[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Челябинской области
«Об административном регламенте по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Челябинской области» (далее - проект постановления)

В соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 18.05.2011 г. № 152-П «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций органами исполнительной власти Челябинской области», постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2015 г. № 1418 «О Государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». 
В соответствии с федеральным законодательством надзорные функции в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций распределяются согласно полномочий:
- на федеральный государственный надзор, осуществляемый федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций федерального и межрегионального характера.
- на региональный государственный надзор, осуществляемый органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным на осуществление регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера.
Постановлением Правительства Челябинской области «Об уполномоченном органе» от 20.12.2016 г. № 685-П министерство общественной безопасности Челябинской области определено уполномоченным органом на осуществление регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Челябинской области.
Проектом постановления устанавливаются функции и регламент исполнения уполномоченным органом регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Челябинской области.
Непосредственное исполнение полномочий уполномоченного органа возложено на отдел организации надзора в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций Министерства общественной безопасности Челябинской области. 
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